

以文促旅 以旅彰文

昌吉市举办首届草原文化旅游节

本报讯 记者杨鹤报道:一首首激情洋溢的草原歌舞,一场场充满智慧与力量较量的摔跤对决……8月5日,昌吉市首届草原文化旅游节在昌吉市阿什里乡霍斯布拉克三台子草原火热启幕,精彩纷呈的文艺演出、传统民俗活动吸引了众多游客、摄影爱好者纷至沓来。

首届草原文化旅游节分为开幕式、文艺表演主题活动和体育赛事系列活动。当地村民自发组建文艺表演队登台表演,舞蹈《北京的金山上》、阿肯弹唱《铭记初心 唱响党的二十大精神》、斯布孜戈独奏《博格达的云》等精彩的文艺节目将活动推向高潮。摔跤、掰手腕、押加

等一系列传统体育项目比赛现场人声鼎沸、气氛热烈,让围观的游客切身感受到独特的草原风情,品味草原游牧文化。此外,琳琅满目的非遗民族手工艺品、民族服饰和特色美食也吸引游客驻足停留。

“来到广阔草原欣赏欢快的哈萨克族舞蹈,观看激烈精彩的体育赛事,这一趟不虚此行。”刚停好车,游客李金芳和同行的朋友就迫不及待地在霍斯布拉克三台子草原上拍照,把美丽的草原景色留在手机相册里。

“以文促旅,以旅彰文。”昌吉市阿什里乡党委书记杨红介绍说,希望通过草

原文化旅游节,打造阿什里草原文化旅游品牌,提高当地知名度,为牧民群众创造更多就业创业机会,助推乡村振兴。

首届草原文化旅游节以“我和草原有个约定”为主题,由昌吉市委宣传部、昌吉市文化体育广播电视和旅游局主办,昌吉市阿什里乡党委和阿什里乡政府承办,昌吉市人大常委会、昌吉州山东商会和昌吉州融媒体中心《学习与科普》杂志编辑部共同协办。草原文化旅游节也是昌吉市深入挖掘阿什里乡浓郁民族风情特色,打造“人在旅途 爱尚昌吉”系列文旅品牌推出的一次重要文旅主题活动。

昌吉市水林社区
开办公益课堂丰富学
生暑期生活

本报讯 通讯员刘华、马玉娇报道:今年暑期,昌吉市建国路街道水林社区利用自有功能室,开设形式多样的趣味性公益课堂,让青少年享受丰富多彩的暑期生活。

7月27日上午,在水林社区钢琴室,来自昌吉市第十一小学的学生冯思源正在钢琴培训班上听老师讲关于五线谱的知识,经过几天的学习,她对学习钢琴产生了浓厚兴趣。“我在这里学了很多关于音乐的知识,还学了两首曲子,老师教的我基本上都学会了,学起来特别有意思。”昌吉市第十一小学学生冯思源说。

此次钢琴培训班为期10天,培训学员年龄在5至8岁,学习内容为正确的坐姿、认识钢琴谱、指法等知识。钢琴老师张伟说:“我是社区的居民,也是一名钢琴老师,我想着在暑假期间给社区的孩子上几节乐理课,让孩子们了解一下中西方乐器,认识五线谱,提升孩子们的音乐素养。”

在水林社区书法班,小朋友们正在聚精会神地听书法老师讲汉字书写的笔画顺序,课堂内容寓教于乐,讲课方式形象生动,让小朋友们在轻松愉快的氛围中掌握了汉字的规范书写方法。“这个暑假我在书法班主要学习了字形结构、字的笔画顺序,认识了不少汉字,加深了对汉字的认知,感到很有趣。”昌吉市第十四小学学生马晨睿说。

据了解,昌吉市建国路街道水林社区下辖6个小区一万多居民。结合辖区实际情况,社区利用现有阵地资源,开设了书法、益智舞台剧、思维绘画、乐理知识等方面的课堂。水林社区党委书记冯文璐说:“自2018年以来,我们社区积极协调联系各类教育资源,每年都会在暑期开设各类公益课堂,一方面是为了满足居民的精神文化需求,另一方面是为了丰富青少年的暑期生活,帮助家长解决暑期孩子无人看管的难题。”

呼图壁县团委
组织返乡大学生开展
社会实践活动

本报讯 通讯员刘玉洁、王文霞报道:8月2日,呼图壁县团委开展大学生“归巢看发展·长系故乡情”返乡社会实践活动。

活动中,返乡大学生们先后参观五工台镇幸福村、大唐西域酒庄、华电呼图壁县能源有限公司等地,沉浸式、全景式、多视角了解家乡发展情况,感知家乡变化,加深对家乡的归属感、认同感。此次活动激发了返乡大学生回乡就业、创业、投身家乡建设的热情。返乡大学生李明阳说:“感觉家乡的发展非常迅速,作为新时代的大学生,我们要充实自己的专业知识,提升各方面素养,为祖国的发展增添一份力量,为家乡的发展贡献自己的青春。”

呼图壁县团委副书记杨天智说:“呼图壁县团委将继续为返乡大学生搭建了解家乡、服务家乡、建设家乡的平台,促进大学生返乡就业,激励大学生用青春力量为家乡建设添砖加瓦。”

金陵社区:积分兑换让志愿服务“升温”

志愿者收获满满的幸福感成就感

本报讯 记者付小芳报道:为进一步弘扬志愿服务精神,充分调动辖区居民参与志愿服务活动的积极性和主动性,8月2日,昌吉市延安北路街道金陵社区开展爱心积分兑换活动,辖区党员居民、大学生近20人参与兑换活动。

活动现场,金陵社区干部向居民介绍了积分兑换规则,公布了居民参与志愿服务积分累计情况,并根据每位居民的积分一一为其兑换物品。

今年71岁的叶淑英是金陵社区的居民,参与社区志愿服务活动已有9年。她拿着刚刚兑换的物品高兴地说:“加入‘周妈妈拥军工作室’成为一名志愿者,是我退休后做的最有意义的一件事,没想到社区还能以积分的形式给我们兑换物品,感觉很暖心,我会继续发挥余热,带动身边人参与社区志愿服务活动。”

据了解,金陵社区积分兑换活动每季度开展一次,社区根据居民参与环境卫生整治、志愿服务、理论学习等活动的次数和表现为其积分,居民可凭积分到社区兑换相应的物品。物品包括餐具、书包、毛巾等10余种日常生活用品。

金陵社区党委书记郭玉环表示,“希望通过积分兑换活动,让社区志



8月2日,昌吉市金陵社区干部给居民发放积分兑换的物品。

本报记者 付小芳 摄

愿服务再“升温”,鼓励更多居民积极参与社区志愿服务活动。社区将不断完善志愿服务工作机制和积分兑换制度,

培育更多志愿服务项目,让居民自觉投身志愿服务活动,以小积分撬动大文明,引领文明新风尚。

这里的西瓜有人给定时“翻身”晒太阳

二工镇八户村冰淇淋西瓜甜得有道理

本报讯 通讯员张德峰、周雪娇报道:初夏到,瓜儿俏。眼下正是西瓜大量上市的时节,近日,笔者来到吉木萨尔县二工镇八户村,了解当地冰淇淋西瓜热销的秘密。

吉木萨尔县二工镇八户村村民徐佩春种植冰淇淋西瓜已有6年,今年,他种了5亩地冰淇淋西瓜。目前,早熟的西瓜被销往周边县市、乌鲁木齐市批发市场等地。徐佩春说:“种了几年瓜,积累

了很多经验,种出的冰淇淋西瓜品质越来越好,产量越来越高。今年,我家的冰淇淋西瓜上市早,价格还不错,每公斤西瓜的批发价格最低都在3.5元以上,平均每亩冰淇淋西瓜能收入6000元。”

据了解,自2017年起,八户村就引进了冰淇淋西瓜。冰淇淋西瓜瓜瓤呈金黄色,无籽,爽脆甜,口感如同吃了冰淇淋一般,且储存时间比较长,在适当温度

下保存两个多月依然很新鲜。目前,该村种植的冰淇淋西瓜平均亩产达到3吨至5吨,有早熟、中熟、晚熟瓜,上市时间可持续到10月。

“要种出品质好的冰淇淋西瓜,瓜农管理大田必须要比普通西瓜时更精细。播种前,首先要对冰淇淋西瓜的种子进行催芽处理,结瓜之后,要定时翻瓜,保证瓜的所有部位都能接受充足阳光。”徐佩春说。